

如何看待 近期移民局的政策变化?

作者: 刘宗坤律师

近两年, 移民局推出一些新政策, 让移民申请变得难度更大、过程更繁琐, 不但增加了移民申请人的经济负担, 而且增加了申请过程和申请结果的不确定性。到目前为止, 政策层面的变化主要出现在I-485审理方面, 但非政策层面的变化却已经影响到移民申请的各个环节, 比如I-140的审理。

政策层面的变化都是有章可循的。不管是收紧还是放松, 大致有个规则和尺度。比如, I-485审理的政策变化之后, 移民局面谈所有申请人, 增加了审理环节, 延长了审理时间, 但是对整体的批准率并没有太大影响。I-485审理过程中出现的大部分问题仍然是老问题, 即移民局的工作人员因为工作不认真或业务水平低造成的错误, 以及个别移民局工作人员滥用权力制造的错案。移民局的其他一些政策层面变化, 道理和实际影响跟I-485的情况类似。不过, 这种变化对申请人心理上造成的冲击不可小觑, 比对申请结果的实际影响更大。

近期真正对移民申请产生重大影响的变化并没有反映在政策层面, 而是反映在移民局的一部分人滥用法律赋予的裁量权方面, 而且这种现象有逐步扩大化的趋势。比如, 移民局对EB-1A审理并没有政策层面的变化, 审理标准依旧是过去的标准, 判例依旧是过去的判例, 连移民官的培训手册都没有变化。但这两年, 某些移民局工作人员在审理EB-1A申请时出现擅自改变传统标准的做法, 去年逐渐扩大化, 造成较为严重的混

乱局面: 一些条件很强的申请被粗暴否决, 同时一些条件一般的申请却顺利批准。到目前为止, 这种移民局工作人员滥用权力造成的后果远比移民局政策变化造成的后果更严重。

在目前的政治气候下, 移民局会继续出台一些收紧移民申请的政策。这些政策本身的实际影响需要移民局执行一段时间后才能看清楚。对于合格的申请来讲, 只要法律和政策层面的标准不变, 最终仍然能得到批准。问题在于, 申请的过程与申请的结果同样重要。大家都希望有个简捷顺利的过程, 不想过程中出现波折。移民局一些滥用权力的人主要是在申请过程中制造波折, 这是他们的空间。申请人能做的就是不要放弃, 不要因个别移民官的不良行为影响自己的信心。在现实世界, 一些被NSC错误否决的申请通过重新递交或上诉大部分得到了批准。

综上所述, 当移民局出台一种限制性政策的时候, 只要这个政策有明确的执行规则和尺度, 申请人不需要过于担心。需要观察一段时间, 等具体执行结果出来以后, 才能判断它的实际影响。到目前为止, 对职业移民申请影响更大的不是移民政策层面的变化, 而是某些移民局工作人员滥用权力以及这种滥用权力做法的扩大化。虽然这种做法不会影响最终的申请结果, 但会造成申请过程的困扰。这不是政策层面的变化带来的问题, 而是移民局受大环境影响人为造成的问题。

美国2018财年入籍人数创五年新高

美国公民和移民服务局(USCIS)6月3日公布了2018财年统计报告。尽管川普政府开展了多项严限美国移民政策, 但在2018年宣誓入籍的人数达到五年来最高点。

报告显示, USCIS在2018年共计处理了84万9500个人籍表格, 其中75万6800人被批准入籍。美国2018财年入籍人数创五年新高! 新公民人数较2017年同比增加6%, 较2014年增加16%。

另据报告显示, 2018财年移民局共处理了63万8300份绿卡I-485申请表, 较2017财年上升3.7%。其中47%为亲属移民, 近19%为职业移民。I-485批准率为91%, 与2017财年的数字持平。其中, 亲属移民的批准率为87%, 职业移民为91%, 而难民/庇护的批准率高达98%。

2018年, 美国移民局共计接到114万2100份I-90(绿卡补办更新)申请, 较2017年同期增长了127%。其中108万1600人申请获批, 批准率为93%, 较2017财年的94%有所下降。

川普政府于近日宣布了一项全面移民改革方案, 将使美国的移民系统从以家庭为导向转变为以雇佣和技术为导向, 倾向于年轻人, 以及受过高等教育、有较高工资收入的移民。尽管如此, 自川普上任以来, 美国政府移民政策持续收紧, 不仅打击非法移民入境, 也在限制移民领取美国政府福利。为履行“美国优先”政策, 高技术人才签证H-1B的获批也开始趋紧, 拒签率持续增高。

(消息来源: 美国中文网)

法律信箱

先结婚还是先 申请来美?

读者提问:

我是美国公民, 去年回国探亲时认识了一位男朋友, 双方情投意合。回美国后也与他保持密切的联系。现在双方父母已经同意我们论及婚嫁。我们都想在美国生活, 请问是先回国与他结婚, 然后再以美国公民配偶的名义替他申请绿卡好呢? 还是以未婚夫的名义先申请他来美国, 然后在美替他申请绿卡?

黄亦川律师回答:

当前的大局势, 不少移民签证的项目都岌岌可危, 面临着被取消的风险。好像只有公民的婚姻绿卡是最稳固的。只要婚姻真实, 资料齐全, 申请专业, 准备充分, 婚姻绿卡的通过率在各种移民签证项目中是名列前茅的。需要考虑的因素不外乎是先结婚直接申请绿卡来美国, 还是先以未婚夫妻名义申请来美90天的临时签证, 然后在美结婚后转换身份成绿卡比较好。选择采取哪一种方式, 需要考虑的问题不外乎哪一种方式比较快, 比较简单, 比较有把握以及费用比较低等等。每个人的情况不同, 考虑因素也有异, 所以个人的选择必须在与律师详细商议后才能做出适合个人的决定。以下对未婚夫妻以及已婚配偶两种选择的异同做一个简单的介绍。

未婚夫妻的申请与已婚配偶的申请, 从头到尾所需的时间差异不大。一般都至少需要八个月到一年多, 才可以排到广州美国领事馆的签证面谈。已婚配偶在移民局核准后, 还需要再通过国务院繁琐的审核以及经济担保等手续后, 资料才会送至美国广州领事馆等待排期签证面谈。未婚夫妻在美国移民局核准后, 就可以直接到广州领事馆接受面谈。

已婚配偶名义申请的优点是在广州美国领事馆面谈通过后, 基本上已经拿到了绿卡, 入境美国后很快就会收到为期两年的婚姻临时绿卡。未婚夫妻在通过领事馆签证面谈后, 得到的只是一份能在美国居留90天的临时签证。未婚夫妻必须在此90天内完成结婚手续, 然后才可以转换身份取得绿卡。

由于未婚夫妻没有正式的婚姻关系, 领事馆面谈时的审核相对的会更加谨慎与严格。不过只要夫妻关系真实, 资料文件准备充分, 以及对答良好, 通过的几率还是不错的。另外一个很大的差别是, 夫妻申请一旦被拒绝, 除了上诉外, 还可以重新申请。未婚夫妻结婚后在美国申请转换身份, 若不幸被拒绝, 没有上诉的机会。非美国公民配偶, 立即面临非法居留, 随时会被遣送回中国。遣送回中国后, 想再以任何方式重返美国, 困难重重就毋庸置疑了。

注: 本法律信箱内容版权属于黄亦川律师, 没有黄亦川律师本人的书面同意, 不得以各种形式转载或翻印。本法律移民专栏信箱中提供的只是一般性信息, 不同于律师针对特定客户的具体案件咨询所提供的详细法律意见。读者如有法律案件需要处理, 请务必咨询本人居住地的专业律师。本专栏作者黄亦川律师为印第安那州执照律师, 与读者之间没有任何律师与客户的代理关系。

This column is provided for informative purposes only and is not intended as legal advice you should act on without consulting independent legal counsel. All material posted on this column does not establish an attorney-client relationship.



黄亦川律師
usalaw@gmail.com
317-289-7748